



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

МЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 27 ИЮНЯ 2024 ГОДА

№66 (17.084)

6 +

С ДНЁМ МОЛОДЁЖИ!

Дорогие друзья, наши замечательные младшие!

Поздравляю вас с Днем молодежи! Не устану повторять, что у нас в Осетии самая яркая, красивая, талантливая и умная молодежь! Это действительно так – наших ребят видно, они всегда в центре всех общественных событий, они полны идей и умеют заявить о себе. Молодцы! Одни из самых приятных моментов в моей работе – встречи с молодежью республики. Это всегда интересный, живой диалог, свежий взгляд на вещи, непередаваемая энергия нового времени. Во всем, о чем говорят и что предлагают ребята, чувствуется неравнодушие и желание принести пользу родной земле. Это так радует и заслуживает огромного уважения!

И еще есть кое-что очень важное, что с особой гордостью и трепетом мы отмечаем в наших младших: в них удивительным образом сочетаются с одной стороны смелость и целеустремленность, присущие всей молодежи в целом, а с другой – глубокое понимание таких тонких вещей, как аэгдау и аэфсарм, моральная ответственность за продолжение традиций предков. Им не нужно объяснять, что это такое, это живет в них и направляет при принятии верных жизненных решений.

Дорогие наши школьники, студенты, волонтеры, добровольцы, кадеты, активисты «Движения первых», молодые специалисты – все юноши и девушки Северной Осетии! У каждого из вас впереди долгая, интересная жизнь. И то, какими смыслами она будет наполнена, зависит от вас. У вас все только начинается! И мы, взрослые, всегда рядом и стараемся создавать полноценные условия для вашего всестороннего развития.

Постарайтесь пронести через всю жизнь свои лучшие качества, блеск в глазах, энтузиазм и задор. Помните, что молодость – это в первую очередь состояние души, поэтому пусть оно длится как можно дольше и тогда всё вам будет по плечу.

Счастья тебе, мира и больших высот, молодежь Осетии!

Глава РСО-Алания С. МЕНЯЙЛО.

Уважаемые жители Моздокского района! Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с замечательным праздником – Днём молодёжи! Юность и молодость – это не только прекрасные периоды в жизни каждого человека, но еще и особое состояние души. Это время дерзаний, поисков, открытий и реализации самых смелых планов. Это пора любви, радостных надежд и творческих начинаний.

Приятно отметить, что наша молодёжь активно участвует в развитии Моздокского района, уверенно заявляет о себе в различных сферах его жизнедеятельности, проявляет повышенный интерес к образованию, упорно работает над собой, строит планы на будущее.

Сегодня вы выбираете свое будущее, именно вам предстоит развивать наш район, воплощать новые проекты. Ваши личные успехи – это успехи Моздокского района. Пусть всё то доброе, что вы несёте в своих сердцах сегодня, станет мощным импульсом в развитии и процветании нашего района завтра.

День молодёжи – славный летний, по-настоящему радостный праздник, когда можно забыть обо всех заботах, встретиться с друзьями, повеселиться и отдохнуть душой. Пусть ваша жизнь будет насыщенной и разнообразной, пусть в ней найдется место для всего – учёбы и науки, отдыха и общественной работы, любви и дружбы.

В этот праздничный день желаю всем молодым людям Моздокского района удачного старта в самостоятельном жизненном пути, иметь вокруг себя надёжных друзей, партнёров и союзников, счастья, любви, новых побед и свершений! Оставайтесь молодыми! Любите жизнь, стремитесь к новым победам и свершениям!

Глава муниципального образования
Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ

6+

Сегодня в Выставочном зале Союза художников РСО-Алания открывается республиканская художественная выставка «Назад в СССР». Экспозиция включает в себя более 100 произведений, созданных до распада СССР, авторами которых являются признанные и полюбившиеся художники Осетии.

На выставке можно увидеть работы 32 художников – это пейзажи, портреты, натюрморты, абстрактные картины с замысловатым сюжетом. Все они выполнены в различной технике – акварель, масло, пастель, карандаш. Немало произведений ма-

лой пластики – гипс, дерево, металл. Также будут представлены изделия декоративно-прикладного искусства.

Выставка организована с целью показать творчество художников Осетии советского периода, интерес к которому со временем усиливается. Оглядываясь назад, художники анализируют свое творчество и формируют новые идеи, развивая изобразительное искусство.

Посетить выставку можно ежедневно до 15 июля с 10 до 19 часов по адресу: г. Владикавказ, пр. Коста, 217. Тел. 8(867-2) 51-41-27. Вход свободный.

ОТ МОЗДОКА – ДО БРЕСТА И МИНСКА

Ученица 11-го класса СОШ №1 с углублённым изучением английского языка г. Моздока Арина Клевцова (на снимке) прошла конкурсный отбор и стала участницей международного проекта «Поезд памяти-2024».

С первого дня войны, 22 июня 1941 г., город и крепость Брест одними из первых подверглись атаке германских войск. Оборона Брестской крепости, в которой в момент нападения находились около 6-7 тысяч советских военнослужащих и члены семей командиров, стала символом стойкости, мужества и воинской доблести. На отдельных участках крепости воины сопротивлялись фашистам около месяца.

21 июня в том самом легендарном г. Бресте Республики Беларусь стартовал российско-белорусский патристический культурно-образовательный проект «Поезд памяти», посвященный незабываемым событиям в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов. В этот день для участников проекта были организованы мероприятия в Бресте, а 22 июня они отправились на специальном поезде по местам боёв на территориях Белоруссии и России. Путешествие завершится 4 июля в Минске.

Наша Арина Клевцова, напомним, победитель республиканского конкурса «Ученик года-2024» в номинации «Председатель совета обучающихся года». Как только она вернётся в Моздок, мы попросим её рассказать о впечатлениях.



ОБ ИНДЕКСАЦИИ ПЕНСИЙ РАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ

«Единая Россия» внесла законопроект об индексации пенсий работающим пенсионерам. Разработать его Президент РФ Владимир Путин поручил партии вместе с правительством. Законопроект будет рассмотрен Госдумой на следующей неделе.

«Закон позволит улучшить благосостояние почти 8 миллионов человек. Работающие пенсионеры вносят вклад в общее дело – нашу Победу. Являясь наставниками молодёжи, они обеспечивают преемственность поколений», – сказал руководитель фракции «Единой России» в Госдуме Владимир Васильев. Планируется, что пенсии начнут индексировать с 1 февраля 2025 года, сообщает пресс-служба СОРО партии «Единая Россия».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЙОГИ ОТМЕТИЛИ... В МОЗДОКЕ



В Моздокском парке Победы вечером 23 июня состоялось интересное шоу, посвящённое Международному дню йоги. Студии индийской практики йоги на профессиональной основе ведут тренеры (или как их называют – «гуру») Алана Салбиева и Аджана Абукарова.

Со времён гласности мы знаем в общем, что йога в индийской культуре в широком смысле означает совокупность различных духовных, психических и физических практик, разрабатываемых в религиозных направлениях индуизма и буддизма.

Моздокчане веру не меняют, и к йоге относятся как к оздоровительной практике. Алана Салбиева уточ-

нила: «Мы хотим приоткрыть занавес и рассказать, как с помощью йоги улучшить качество жизни. Популярно объяснить принципы, на которых основаны практики йоги как культуры «правильного дыхания, правильного положения тела, концентрации и внимательного различия», – это отмечал великий педагог Константин Сергеевич Станиславский, прививавший элементы практик начинающим актёрам. Здесь собрались и постоянные посетительницы наших с Аджаной студий, и интересующиеся самых разных возрастов. Наша цель – привлечь к здоровому образу жизни больше моздокчан, чтобы «светлых людей» становилось больше!».

Настрой на занятия дал вокал – песни в исполнении Яны Бевзюк участницы Йога-марафона принимали дружными аплодисментами. В ходе мастер-класса теория перемежалась с практикой, некоторые делились своим опытом занятий в студии.

К сожалению, в парке, где царил атмосфера чистоты и миролюбия, некоторые наблюдатели тут же... курили. Что совсем не вязалось с присутствием большого количества детишек и вообще желавших подышать свежим воздухом. Хотелось бы, чтобы парк становился именно местом культурного, здорового досуга, как и задумывали организаторы вечера.
Л. БАЗИЕВА.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ МОШЕННИКОВ



Сотрудники Госавтоинспекции Моздокского района продолжают разъяснять гражданам, как не стать жертвой мошенников. Профилактическая работа проводится ежедневно. Госинспекторы РЭО ОГИБДД распространяют листовки с текстом «Осторожно: мошенники!». Также в фойе РЭО для граждан размещён тематический матери-

ал о наиболее распространенных схемах телефонного мошенничества, на мониторе демонстрируются видеоролики и обращения МВД по РСО-Алания о том, как не стать жертвой злоумышленников. Инспекторы ДПС проводят профилактическую работу с водителями и пешеходами, рассказывая им об основных способах

мошенничества в сети интернет. Уважаемые граждане! Если вы или ваши близкие стали жертвами мошенников или есть подозрения, что в отношении вас планируются противоправные действия, незамедлительно обратитесь в полицию по телефону 02. Чем быстрее вы это сделаете, тем выше вероятность задержать преступника. Вам обязательно помогут!

РЕЙД «ВСТРЕЧНАЯ ПОЛОСА»

Сотрудники Госавтоинспекции Моздокского района проводят рейдовые мероприятия под условным названием «Встречная полоса». Они беседуют с водителями и напоминают о том, что любой выезд на встречную полосу связан с высоким риском для жизни. Поэтому совершать такой маневр необходимо с учетом погодных и дорожных условий, водительской подготовки и технических возможностей транспортного средства.

Госавтоинспекция напоминает, что административная ответственность за указанное нарушение ПДД предусмотрена ч. 4 ст. 12.15 КоАП



РФ, которая влечет наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение права управления транспортным средством на срок от четырех до шести месяцев.

За повторное нарушение водитель лишается права управления транспортным средством на срок один год. Госавтоинспекция Моздокского района.

ВАЖНО!

СОЦИАЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ НАРКОМАНИИ

Наркомания имеет отрицательное влияние не только на жизнь человека, но и на общество в целом.

Социальные последствия наркомании – это прежде всего снижение общественной активности, проявляющееся в потере человеком трудоспособности. Вот главный результат систематического употребления наркотических веществ!

Отрицательные социальные последствия наркомании проявляются и в разрушении семейных отношений. К сожалению, это касается и нашей страны. В России наркомания довольно «молода»: почти 85% наркоманов – это люди от 20 до 39 лет. А ведь это самый расцвет жизни, мысли, чувств. На каждые 100 тыс. населения 2222 человека употребляют наркотические вещества.

Наркомания – болезнь, которая разрушает и тело, и жизнь

Общее количество людей, употребляющих наркотики, в нашей стране в последние годы не увеличивается, но зато идет большими темпами распространение ВИЧ-инфекции, которое напрямую связано с приемом наркотиков. Примерно половина наркоманов погибает из-за серьезных заболеваний, вызванных употреблением психоактивных веществ или от их передозировки, а почти 2 процента становятся инвалидами.

Употребление наркотиков считается главным фактором распространения ВИЧ-инфекции. Вирус попадает в наркотическое вещество через шприцы, различную посуду и приборы для совместной внутривенной инъекции. Вирус внедряется в ДНК человека, постоянно видоизменяясь и разрушая иммунную систему. На финальной стадии развития болезни иммунитет человека ослаблен настолько, что в организме проявляются вторичные инфекционные и опухолевые заболевания.

Кроме ВИЧ-инфекции среди наркоманов наиболее распространено такое заболевание, как гепатит. Эта болезнь может возникнуть как при попадании вируса в организм, так и при воздействии

токсических веществ. Чаще всего наркоманы подвержены вирусу гепатита В. Гепатит – это острое или хроническое заболевание печени. У наркоманов гепатит протекает достаточно тяжело.

Наркомания – заболевание, требующее комплексного лечения не только самой зависимости, но и целого ряда тех болезней, которые передаются через иглу. И даже если человеку, употребляющему наркотики, может показаться, что он может навсегда избавиться от зависимости, то от некоторых болезней, которыми очень просто заразиться во время употребления наркотиков, избавиться нельзя никогда.

Вот некоторые рекомендации психологов для близких людей наркозависимого человека.

Не настраивайте себя на быстрый эффект от лечения наркозависимого человека. В попытке ускорить результат близкие могут чрезмерно хвалить и награждать зависимого или злиться, ругать его за медленное восстановление или срыв.

Не выясняйте отношения, когда человек находится в состоянии опьянения или абстиненции (ломки). Обезопасьте себя от инфекций, которыми может заболеть зависимый (ВИЧ, гепатит и т.д.).

Обращайтесь за качественной медицинской и психологической помощью, проверяйте информацию о специалистах и реабилитационных центрах.

Ищите сообщества людей, оказавшихся в такой же ситуации.

Помните о том, что у вас есть своя жизнь.

Выясните признаки употребления наркотиков, картину передозировки, имейте представление о первой помощи в критических ситуациях.

Соблюдая эти рекомендации, вы сможете помочь близкому человеку справиться с зависимостью и сохраните свои силы.

Берегите своё здоровье!
ГБУЗ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики».

ООО «УК «ЖИЛСЕРВИС» ИНФОРМИРУЕТ

- Сведения об установлении размера платы за содержание жилого помещения (ст. 154 ЖК РФ) в многоквартирных домах, находящихся в управлении ООО «УК «Жилсервис», в связи с ежегодной индексацией на индекс потребительских цен в РФ.
- Размер платы за 1 кв. м площади жилья с 01.08.2024 г.:**
- 21 рубль 96 коп. – г. Моздок, ул. Ермоленко, д. 16; ул. Кирова, д. 3; ул. Кирова, д. 50;
 - 22 рубля 47 коп. – г. Моздок, ул. Коммунистическая, д. 23; ул. Кирова, д. 64; ул. Шаумяна, д. 52;
 - 26 рублей 33 коп. – г. Моздок, ул. Юбилейная, д. 23 (с 01.10.24 г.);
 - 23 рубля 46 коп. – г. Моздок, ул. Ермоленко, д. 21;
 - 24 рубля 17 коп. – г. Моздок, ул. Анджиевского, д. 15;
 - 24 рубля 96 коп. – г. Моздок, ул. Юбилейная, д. 17;
 - 25 рублей 58 коп. – г. Моздок, ул. Анджиевского, д. 53; ул. Анджиевского, д. 55; ул. Юбилейная, д. 13;
 - 25 рублей 67 коп. – г. Моздок, ул. Соколовского, д. 25;
 - 25 рублей 98 коп. – г. Моздок, ул. Кирова, д. 83; ул. Кирова, д. 87; ул. Комсомольская, д. 84; ул. Соколовского, д. 12;
 - 26 рублей 05 коп. – г. Моздок, ул. Фурманова, д. 31;
 - 26 рублей 32 коп. – г. Моздок, ул. Анджиевского, д. 14; ул. Кирова, д. 30; ул. Советов, д. 10; ул. Советов, д. 12; ул. Юбилейная, д. 9; ул. Юбилейная, д. 15; ул. Юбилейная, д. 19;
 - 27 рублей 16 коп. – г. Моздок, ул. Юбилейная, д. 11;
 - 26 рублей 73 коп. – г. Моздок, ул. Юбилейная, д. 21;
 - 27 рублей 25 коп. – г. Моздок, ул. Армьянская, д. 29; ул. Кирова, д. 25; ул. Кирова, д. 54; ул. Кирова, д. 63; ул. Кирова, д. 85; ул. Коммунистическая, д. 17; ул. Коммунистическая, д. 21; ул. Комсомольская, д. 12; ул. Комсомольская, д. 37; ул. Комсомольская, д. 47; ул. Комсомольская, д. 49; ул. Комсомольская, д. 76; ул. Комсомольская, д. 86; ул. Комсомольская, д. 88; ул. Комсомольская, д. 92; ул. Мира, д. 48; ул. Салганюка, д. 82; ул. Салганюка, д. 84; ул. Советов, д. 6А; ул. Советов, д. 6Б; ул. Советов, д. 8; ул. Советов, д. 8А; ул. Соколовского, д. 27; ул. Соколовского, д. 88; ул. Т. Шевченко, д. 8; ул. Торговая, д. 3В; ул. Торговая, д. 4А; ул. Уварова, д. 32; ул. Уварова, д. 36; ул. Фурманова, д. 12; ул. Фурманова, д. 57; ул. Чкалова, д. 2Б; ул. Юбилейная, д. 10; ул. Юбилейная, д. 14; ул. Юбилейная, д. 16;
 - 27 рублей 42 коп. – г. Моздок, ул. П. Шевчука, д. 75; ул. Соколовского, д. 9.
- Размер платы за 1 кв. м площади жилья с 01.10.2024 г.:**
- 26 рублей 33 коп. – г. Моздок, ул. Юбилейная, д. 23. (ОГРН 1071510000357) 512

ЭКОПЛАСТ

- (г. Прохладный, ул. Свободы, 183)
- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
 - ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
- МОСКИТНАЯ СЕТКА
- КРЕДИТ. СКИДКИ.
- Тел. 8(963)3943289
- 456
- В ПОДАРОК!**

ПОКУПАЮ ПЕРО, СТАРЫЕ ПЕРИНЫ И ПОДУШКИ.

444

Тел. 8(903)4251931.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ**
- Однокомнатную КВАРТИРУ на 4 этаже, улица Кирова, 40. Тел. 8(960)4028005. 510
 - Двухкомнатную КВАРТИРУ (4 этаж, 46 квадратных метров, рядом – поликлиника). Тел. 8(918)7075694. 478
 - Двухкомнатную КВАРТИРУ в поселке Советском. Цена – 650 тыс. руб. Тел. 8(928)4899307. 499
 - ГАРАЖ на улице Ленина, 68. Цена – 200 тыс. руб. Тел. 8(928)4931689. 482

«Лаборатория слуха» СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

4 ИЮЛЯ с 9 до 11 часов

ОТ 9000 до 50000 РУБ. внутриканальные, карманные, заушные, костные, цифровые. в поликлинике по адресу: ул. Кирова, 68.

АУДИОТЕСТ – БЕСПЛАТНО!

ПОДБОР СЛУХОВЫХ АППАРАТОВ, НАСТРОЙКА, КОМПЛЕКТУЮЩИЕ. ПЕНСИОНЕРАМ – СКИДКА 5% (скидка действует 4.07.2024 г.). СПРАВКИ И ВЫЗОВ СПЕЦИАЛИСТА НА ДОМ (по району) К ИНВАЛИДАМ – БЕСПЛАТНО.

Тел: 8-918-346-38-47.

Возможны противопоказания, необходима консультация специалиста. Свидетельство 23 №009825123 выдано 5.08.2014 г.

- КОРМА**
- ЯЧМЕНЬ; КУКУРУЗУ. Тел. 8(928)4811659 (С/З ИНН 151010421082). 493
 - ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 425
- РАЗНОЕ**
- СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ под офис (с удобствами). Мкр. Моздок-1, дом 43/1. Тел. 8(928)4857129. 498
- УСЛУГИ**
- САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ. Тел. 8(928)0655787 (ОГРН 318151300001592). 377
 - ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 429
 - ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 431
 - ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)4999501 (ОГРН 32315000000980). 466
- ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**
- ООО «РемСтройСервис» – СЛЕСАРЯ-САНТЕХНИКА; УБОРЩИКА ПОДЪЕЗДОВ. Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867-2) 333155. 468
 - В ООО «Чистый город» – ГРУЗЧИКОВ. Тел. 8(867-36) 3-18-82. 462
- Управление образования Администрации местного самоуправления и районная профсоюзная организация выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной
- ЦИБИРОВОЙ**
- Валентины Георгиевны** – ветерана педагогического труда, учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения – основной общеобразовательной школы №6 г. Моздока РСО-Алания. 513